

● В СЕТИ ПАРТПРОСВЕЩЕНИЯ

В ДЕНЬ ПЕРВЫЙ

Необычно оживленно было первого октября в красном уголке листопрокатного цеха. Сюда после рабочей смены пришли коммунисты сортопрокатного, проволоочно-стрипсового, листопрокатного цехов и отдела технической информации — слушатели кустовой школы основ марксизма-ленинизма последнего года обучения. Они собрались на первое занятие в системе партийного просвещения. Несмотря на то, что все они работают в разных цехах, совместная партийная учеба сблизила их. И это чувствовалось по оживленному обмену мнениями.

Открывая учебный год, руководитель кустовой школы начальник стана 2350 Станислав Сергеевич Коровяковский тепло поздравил слушателей с началом занятий, пожелал им больших успехов в учебе. Станислав Сергеевич напомнил коммунистам, что в этом учебном году им предстоит выполнить огромную серьезную работу. Дело в том, что курс «Актуальные вопросы научного коммунизма» завершает учебную программу, предусмотренную политучебой в школе основ марксизма-ленинизма среднего звена. Впереди — изучение наследия теоретиков марксизма-ленинизма, которое требует специальных знаний основ марксистской науки.

Первое занятие начал бесценный пропагандист, полюбившийся всем слушателям лектор начальник вальцетокарного отделения Владимир Емельянович Соколов.

Аккуратно выводят слушатели заголовок первой темы «Научный коммунизм — составная часть марксизма-ленинизма», записывают вопросы. В красном уголке многолюдно. На лекции присутствовали все, кроме тех, кто по уважительным причинам не смог прийти на занятие. Пришли и пропагандисты, которые будут впоследствии вести семинарские занятия: А. Г. Шабан из ОТК, В. П. Пестряев из листопрокатного цеха и другие.

Владимир Емельянович Соколов рассказывал слушателям о возникновении научного мировоззрения, умело ориентируясь на уже имеющиеся у них знания, подводил коммунистов к пониманию стержневого вопроса темы — возникновению ленинского этапа научного коммунизма. Слушатели сосредоточены, внимательно слушают своего лектора, записывают основное в конспекты.

Хорошо прошло первое занятие в кустовой школе. И слушатели, и пропагандисты добросовестно и заранее подготовились к новому учебному году. Хорошая подготовка к учебному году видна и по красочно оформленному красному уголку.

На новый учебный год в программу кустовой школы введен и курс «Политическая экономия капитализма» для слушателей цехов этой же зоны. Первое занятие по этому курсу также прошло успешно.

А. БАЗАРКИН,
инструктор парткома комбината.

**ОСНОВЫ
ЭКОНОМИЧЕСКИХ ЗНАНИЙ**

С нового учебного года в начальных политшколах системы партийного образования вводится курс «Основы экономических знаний». Учебный план и программа курса состоят из 12 тем и рассчитаны на 2—3 учебных года.

Материалы по всему курсу, а также наглядные пособия и учебно-методические советы для пропагандистов и слушателей политшкол будут ежемесячно публиковаться на страницах «Экономической газеты» в виде специальных выпусков по отдельным темам.

«Экономическая газета» поступает в розницу в ограниченном количестве. В связи с этим просим всех, кто желает иметь комплект материалов по всему курсу, своевременно оформить подписку на «Экономическую газету» на 1971 год.

Подписная цена — на год 4 рубля 08 копеек, на 6 месяцев — 2 рубля 04 копейки.

Редакция «Экономической газеты».

Нового человека в цехе обычно быстро замечают. Но не всякий новичок так же быстро становится своим в коллективе.

А вот Валя Носкова очень быстро прижилась в коллективе отдела технического контроля комбината, нашла с ним общий язык. Уже через два месяца после своего поступления на работу в отдел, она, выпускница средней школы, стала группкомсоргом комсомольско-молодежной бригады контролеров второго листопрокатного цеха. Второй раз уже выбрали ее членом комитета комсомола, хотя трудится она в отделе немногим больше года.

Когда Валя вставала на комсомольский учет по месту работы, она сразу же поинтересовалась комсомольской организацией отдела, ее делами. Могут, конечно, сказать: а что, мол, тут особенно, любой может поинтересоваться. Да только в том-то и дело, что не все интересуются, не говоря уже о таких

горе-комсомольцах, которые подолгу не встают на учет. Есть еще, к сожалению, и такие «скромники», которые предпочитают жить в тени и ждать, когда их вовлекут, охватят, организуют и прочее.

Валя же сразу окупилась в самую гущу комсомольской работы, и не было еще такого

комсорга Носкову:

Максимум старания, помноженного на организаторские способности, дает хорошие результаты — возглавляемая Валей комсомольская группа одна из лучших в отделе технического контроля. С чисто производственной стороны эту группу отличают высокая

речь не приходится, потому что их здесь не бывает.

Сама Валя в любом деле тоже не последняя. Ей, например, буквально через полгода после ее поступления на работу присвоили пятый разряд. А контролер пятого разряда — это вполне сформировавшийся, квалифицированный контролер. Далеко не всякому удается «созреть» так быстро. Вале Носковой неоднократно присваивалось звание «Лучший контролер ОТК», она борется за присвоение звания «Ударник коммунистического труда». В этом году она намеревается поступить на подготовительные курсы для поступления в горно-металлургический институт и сейчас оформляет необходимые для этого документы.

В октябре Валя Носкова в составе группы активистов комсомола комбината отправится в туристическую поездку по социалистической Венгрии.

Л. ХАБАРОВ.

**Комсомольский
характер**

задания, которого бы она не выполнила. Всегда и во всем ею движет хорошо развитое чувство долга перед коллективом, в котором она трудится, перед комсомольской организацией, членом которой она является. Субботник ли надо организовать, сбор ли книг для пополнения библиотеки подшефного детского клуба или подписку на газеты и журналы — смело можно рассчитывать на

принципиальность и крепкая дисциплина. Ни одно нарушение технологии, допущенное во втором листопрокатном цехе, не проходит незамеченным для бригады, в которой трудится Носкова, комсорг обязательно позаботится об организации обсуждения причин нарушения не только комсомольцами, но и всей бригадой. А о нарушениях трудовой дисциплины в бригаде заводить

В третьем мартеновском цехе мастера А. Р. Миннулина знают как высококвалифицированного специалиста, хорошо разбирающегося в тайнах сталеварения. Миннулин без отрыва от производства закончил институт. Ему доверено руководить сменой.

На снимке А. Р. Миннулин.

Фото А. Князева.



● ЛЕНИНСКИЙ УРОК

У МОЛОДЫХ ГОРНЯКОВ

Год 1920. Гражданская война. Голод. А молодежь слушает Ленина. Впитывает в себя каждое ленинское слово...

2 октября этого года исполнилось пятьдесят лет со дня выступления В. И. Ленина на третьем съезде РКСМ с речью «Задачи союзов молодежи». А накануне комсомольцы горного управления собрались на Ленинский урок, посвященный этой знаменательной дате.

Учиться коммунизму. Как разъяснял это положение Ленин, какое большое значение в те годы имело решение задач, поставленных вождем революции перед комсомольцами, как откликнулся комсомол молодо-

го социалистического государства на ленинский призыв — об этом в своем выступлении рассказал секретарь комитета ВЛКСМ горного управления Владимир Дробышев.

В наше время также актуальны задачи, за решение которых взялись комсомольцы в двадцатом году. Требования к молодому человеку сегодняшнего дня повысились. Современное оборудование наших предприятий требует специальных технических знаний. Для активного участия в жизни общества, для верной ориентации и оценки происходящих в стране и за рубежом событий молодому человеку необходимо изучать основы мар-

ксистско-ленинской теории. Об этом говорили на Ленинском уроке главный инженер горного управления Иван Михайлович Костин, секретарь партийного комитета Михаил Егорович Горшков, председатель совета ветеранов Алексей Васильевич Игнатов.

И. М. Костин подчеркнул, что комсомолу под силу многие большие дела. На производстве еще есть участки, где используется ручной труд. Молодые рационализаторы и изобретатели, молодые рабочие творческим подходом к работе могут помочь ликвидировать его. Комсомол многое может сделать и в борьбе за экономию, в выявлении резервов производства.

О том, как комсомольцы горного управления претворяют в жизнь заветы Ильича, рассказали автогенщик рудообогатительной фабрики Федор Фасахов, слесарь второго аглоцеха Василий Насибулин, агломератчик первого аглоцеха Анатолий Зябров. Во втором аглоцехе из двадцати пяти комсомольцев восемь человек учатся в школах рабочей молодежи и в школах мастеров, четыре человека — в техникуме, трое — студенты института, восемь человек имеют среднее техническое образование.

На Ленинском уроке комсомольцы горного управления приняли обязательство по достойной встрече двадцать четвертого съезда партии.

Б. РУБИНА.